

Radní a zastupitelé si nechají rádi poradit

REGION Ne vždy radní a zastupitelé dokáží odborně nahlédnout na dané problematiky, s nimiž se jako orgán obce setkávají. V těch případech na scénu vstupují komise, které přichází s podněty, návrhy, vidí věci fundovaně. Komisí a výborů tak postupně přibývá.

Například v Bystřici zasedá celkem 7 poradních skupin rady. Vedle sociální, stavební, grantové a likvidační komise a komise pro prevenci kriminality nově svými postřehy přispívá také mediální a strategická komise. Ta mediální se má zabývat PR obce. „Bude mít nově na starosti zpracování a tisk bystřického informátoru a jiných mediálních výstupů i zajišťování programové náplně obecního zpravodajského vysílání,“ řekl místostarosta Marcel Čmiel, který měl na starosti obecní televizi a oblíbené Bystřické minuty, jež v dohledné době budou muset projít jak technickou a technologickou, tak také personální proměnou.

Řady strategické komise zastupují lidé se zkušenostmi v podnikové sféře. Ti podle radních dokáží přinést nové myšlenky, které řadový zastupitel nevidí.

V Hrádku také posílili. Svou jedinou sociální komisi rozšířili o kulturní oblast. „Kromě přípravy

vítání občánků či jubilantů bude sociálně-kulturní komise pomáhat s organizováním kulturních akcí, jakými jsou spartakiáda, Běh Hrádkem nebo Den obce,“ vysvětlil starosta Robert Borski.

Na ustavujícím zasedání obecního zastupitelstva v Hnojníku všech jedenáct zastupitelů hlasovalo pro zřízení sedmi výborů, což je o tři více než v předchozím volebním období. K výborům kontrolnímu, finančnímu a pro národnostní menšiny nově přibýly výbor investiční a územního plánování a výbor pro bydlení. Dosavadní kulturní výbor byl rozdělen na výbor pro sport a kulturu a výbor pro školství a vzdělávání.

Důvody tohoto kroku byly v zásadě dva: „Zprvė Hnojník již nemá radu obce a zastupitelstvo čítá o čtyři zastupitele méně než v předchozím volebním období. Proto jsme se rozhodli zapojit do obecního dění ve větší míře i obča-

ny. To s sebou přináší i odpolitizování výborů, což je druhý důvod,“ sdělil starosta Miroslav Molin. Všech sedm výborů je tříčlenných, předsedou každého z nich je obecní zastupitel. „Avšak ve výborech kromě zastupitelů zasedá sedm lidí, kteří zastupiteli nejsou, mají však zájem o práci pro obec a jejich odbornost v té či oné otázce může být pro nás všechny velkým přínosem,“ podotkl Molin.

V Trinci se rozhodli pro opačný trend, další poradní orgány radních nevytvářejí a zůstávají u stejného modelu jako v předešlých letech. Komisí mají deset. „Snažíme se komise odpolitizovat a profesionalizovat, a i když jsou členové voleni politickými subjekty, jsou to vždy odborníci. Spíše ovšem vytváříme pracovní skupiny, které řeší aktuální problém. Po jeho dokončení skupina přestává pracovat,“ uvedla starostka Věra Palkovská s tím, že práce ve skupině je neplacená a město tím šetří. (pm, ikz)